

2024春晚扎堆 你会怎么“看”

近日，各平台相继官宣龙年春晚，传统文化“过大年”，喜剧节目“放大招”，流行元素“上大分”，继续在传统文化层面做文章，挖掘富有地方特色的“年味儿”。那么，哪台春晚是你的“菜”呢？

比起全明星阵容，技术+更令人期待

随着除夕临近，各地卫视陆续官宣了春晚阵容，全明星阵容和语言类、歌舞类节目当然是一大看点，不过，今年各地的春晚会出现什么样的科技应用呢？

兔年春晚各地晚会就已实现多个“首次”的技术创新，比如央视春晚首次实现“8K 超高清+三维菁彩声”春晚直播、首次使用我国自主研发的 8K 超高清摄像机参与春晚摄制、利用总台首创的智能伴随技术实现高清/4K/8K 版春晚同步制作、首次采用三维菁彩声制作春晚音频信号，最大限度还原春晚现场的音效，打造身临其境的效果。

2024 年龙年春晚上即将出现的“黑科技”已经悄然亮相，央视春晚的合作伙伴京东推出了 AI 指挥官辅助春晚保障工作系统，湖北卫视春晚则安排了 6 个 AR 节目和 1 个 XR 节目，打造身临其境的舞台效果，山东卫视春晚同样推出了 VR 拍摄系统，并将给观众带来横



2024 年央视春晚彩排现场

屏竖屏技术突破的惊喜，东方卫视将增强屏幕内外互动感，在大小屏融合中为观众打造沉浸式过大年的惊喜体验，大湾区春晚将实时登陆“开普勒星”元宇宙分会场，通过“文化+艺术+科技”的融合创新，为全年龄段用户呈现美好鲜活的“湾区图鉴”。安徽卫视今年的春晚会把传统的徽派版画和 AR、XR 相结合，让徽风皖韵浸润其中……今年的春晚“炫”出怎样的惊喜舞台呢？着实令人期待。

各地春晚像文旅一样卷出新高度

春晚大战即将打响，除了央视春晚，各地卫视春晚也争奇斗艳，官宣了明星阵容和节目方向。说到对它们的期待，其实也希望它们主打地域特色文化牌，像当地文旅那样，卷出新高度，给全国各地观众带去更多“去当地”的理由。

从多家卫视公布的春晚内容来看，地方特色颇为鲜明，辽宁卫视春晚还在延续东北文旅上大分的势头，要融入东北年

俗文化中赶大集、包饺子、剪福字、贴春联、放鞭炮、看春晚等趣味年俗，让观众近距离感受这片土地的独特文化。

其他的如安

徽卫视，安徽的地方文化中，黄梅戏一枝独秀，春晚也将传统戏曲作为保留节目，著名黄梅戏艺术家韩再芬等名家会登台演出。天津卫视则是相声春晚，有德云社的原创新作品，热闹闹闹，给观众送欢乐。东方卫视则紧扣海派文化做文章，紧扣新年第一剧《繁花》大做文章。

从这些节目安排可以看出，届时又将是一次各地文化风采、城市形象和品质的大展示，相当于又向全国观众发出了又一次热情的邀请。

又到春晚“大考”

一年一度的春晚“大考”又将拉开大幕，你的春节文娱菜单打开，你会怎么“看”春晚？是从头追到尾，还是在短视频平台看片段，或者是从好友聊天中了解有哪些亮点？日新月异的各种方式，正在构成我们的新年俗。

打开电视，屏幕上一派载歌载舞，营造出浓郁的春节喜庆氛围。演员年终能够出现在几台春晚上，也成为这一年晒成绩单的“风向标”。这一年，从

笑，也成为晚会是否沦为“鸡肋”的关键。

承载信息量巨大的春晚，拿出一年一度的命题作文，时常也因同质化而让观众产生审美疲劳，但是，如果离开春晚的陪伴，我们会不会觉得少了点什么？

张楠/文

央视及部分卫视春晚播出时间 + 平台

●央视春晚

直播时间: 2月 9 日 (腊月三十) 19:30

直播平台: CCTV-1、央视频 App、爱奇艺等平台

●北京卫视春晚

直播时间: 2月 10 日 (大年初一) 19:30

直播平台: 北京卫视、北京文艺频道、北京时间播出，在微博、抖音、快手、视频号同步直播。

●东方卫视春晚

直播时间: 2月 10 日 (大年初一) 19:30

直播平台: 东方卫视、百视TV

●山东卫视春晚

直播时间: 2月 7 日 (腊月二十八) 19:30

播出平台: 山东卫视

●河南卫视春晚

直播时间: 2月 7 日 (腊月二十八) 19:30

播出平台: 河南卫视

●安徽卫视春晚

直播时间: 2月 8 日 (腊月二十九) 20:15

二十九) 19:30

直播平台: 安徽卫视

●粤港澳大湾区春节晚会

播出时间: 2月 10 日 (大年初一) 晚

播出平台: 广东广播电视台

●辽宁卫视春晚

播出时间: 2月 8 日 (腊月二十九) 19:30

播出平台: 辽宁卫视、优酷

●川渝春晚

播出时间: 2月 8 日 (腊月二十九) 晚

播出平台: 重庆卫视、四川卫视

●江苏卫视春晚

播出时间: 2月 10 日 (大年初一) 19:30

播出平台: 江苏卫视

●浙江卫视春晚

播出时间: 2月 10 日 (大年初一) 20:15

直播平台: 浙江卫视、Z视介

宗和/文

石家庄市桥牌队夺冠

2024—2025 年度国家男子桥牌队选拔赛于 2 月 3 日在浙江宁波结束。

石家庄市桥牌队在比赛中发挥出色，勇夺冠军，并荣获 2024—2025 年度国家男子桥牌队资格。

国家队选拔赛两年一次，是桥牌界的重要赛事之一，成为国家队队员是每个桥牌运动员的梦想。石家庄市桥牌队从去年开始着手准备本次选拔赛，比赛中全体队员表现出色，稳扎稳打，最终收获了胜利，为石家庄赢得了荣誉。

此次国家队选拔赛是中国桥牌高水平赛事，石家庄市桥牌队首次参赛，便以高超的竞技水平和良好的精神风貌，赢得了比赛胜利，这是石家庄桥牌运动发展中具有里程碑意义的重要时刻。在接下来的两年里，石家庄市桥牌队将代表中国桥牌队参加国际大赛。

佳鑫/文

泰国羽毛球大师赛 中国队获男双冠军

2 月 4 日，2024 年泰国羽毛球大师赛进行了各单项决赛，中国队收获男双冠军和女双亚军。

男双决赛由中国队的何济霆/任翔宇迎战本土组合佩拉查伊/帕克卡波，两人以 16:21 先丢一局，但以 21:14 和 21:13 逆转取胜。

女双决赛，中国组合李怡婧/罗徐

敏经过三局苦战不敌泰国组合本雅帕·艾姆萨德/伦塔卡恩·艾姆萨德，获得亚军。

在其他单项决赛中，中国台北选手周天成和日本选手大堀彩分获男、女单冠军，混双冠军则由泰国组合德差波/沙西丽获得。

林昊/文

2023 年中国篮球名人堂入堂仪式举行

2 月 4 日，2023 年中国篮球名人堂入堂仪式在陕西延安举行。

仪式上，张长禄、杨伯镛和程世春 3 位前辈首先通过视频发来祝贺。在 2022 年名人堂成员隆重亮相后，新一届入堂人物依次入堂，每位入堂人物通过生涯介绍短片、个人演讲、接受名人徽章呈递和播放“我眼中的人堂人物”短片等环节完成入堂。已故入堂人物由亲友代完成相关环节。

经提名、推举和终审三个阶段，本届中国篮球名人堂产生“杰出运动员”6 人，其中男运动员 3 人为黄柏龄、张卫平、匡鲁彬，女运动员 3 人为李世华、柳青、李昕。刘贵乙、陈道宏以“杰出教练员”身份入堂，龚培山以“特别贡献人士”身份入堂。1992 年奥运会中国女篮和“八路军第 120 师战斗篮球队”分别作为“优秀集体”和“特别致敬集体”入堂。

新华/文